

# 楊安澤對美中關係的看法是什麼?

From: 殷余民 俄州亞太聯盟



楊安澤在俄亥俄(2019年2月23-24日)

美國總統候選人一般都把競選的重點放在美國國內政策,尤其是經濟政策上。楊安澤也不例外,他的三大競選平台“全民基本收入”(UBI)、“全民醫保”和“以人為本的資本主義”都是圍繞美國選民關心的國內問題。其中最吸引眼球的是 UBI,筆者參加過三次他的現場演講,大部分時間都是在講 UBI,為什麼要有 UBI,如何支付 UBI。聽眾的興趣也在這兒,主要的提問也集中在這個經濟議題。關於 UBI 的討論網上非常多,筆者不想在此贅述。

另一方面,似乎很少有人關心楊安澤的對外政策,他自己也很少去講。楊安澤的競選網頁上列了 100 多個議題,其中只有一條講對外關係的,叫做“外交政策第一原則”(Foreign Policy First Principles)。

楊安澤說:“美國是我們在整個二十世紀幫助建立的國際世界秩序的受益者。但是有時候,我們會自欺欺人地認為我們有能力去做我們實際上做不到的事情,並為此付出可怕的代價。我關於外交政策的第一個原則是克制和評估-我們應該非常明智地估算我們的力量,以設定明確的、可以完成的目標。不管是在服役期間還是退伍之後,我們都應該把我們的軍人視為勇敢的和自我犧牲的領導者。如果我(作為總統)必須派兵作戰,我會讓他們知道那是因為我們的重大國家利

益受到(外國的)威脅,同時我們已經制定了明確的計劃,能夠在合理的時間框架內實現作戰目標。”

他還說:“雖然美國毫無疑問犯過錯誤,但我們是世界歷史上的積極力量,推動和平、繁榮和民主在全世界的擴散。從肯尼迪總統到里根總統,他們都在與盟友保持緊密關係的同時,向那些敵對我們的人發出清晰的警告。

但是在過去的十幾年里,我們深陷於多場戰爭,這些戰爭花費了我們數萬億美元,奪去了數千美國軍人的生命。這些不幸的戰爭破壞了世界各地的穩定,使我們的一些盟友變成了敵人,並給我們勇敢的士兵和其他國家的平民帶來了無盡的痛苦。

在我們把天文數字的金錢用於幾乎沒



本文作者殷余民與楊安澤支持者

有取得任何成功的軍事交戰的同時,我們的基礎設施開始崩潰,我們的人民人不敷出,並且成為藥物濫用等災難的犧牲品。如果我們想在國外成功地傳播我們的價值觀,我們需要確保我們在國內有這個實力。

當你沒有盟友時,你不可能成為領導者,因此我們需要重建與世界其他國家的關係。在這個基礎上,我們可以更有效地處理國際問題。與盟友合作將使我們更強大,也更有能力實現我們的目標。”

楊安澤認為,美國在與我們無關的國外問題上花費了太高的代價,降低了美國在國際社會中的地位,疏遠了盟友,並使其更難以形成一個有效的聯盟來實現美國在世界舞臺上的目標。

他對美國的對外關係確定了三個目標:

1. 讓美國更難以參與沒有明確計劃或目標的海外戰爭;
2. 重建與盟友的關係,以加強國際秩序;
3. 控制軍事開支。

他說,如果當選總統,他將做到如下幾點:

1. 與我們的盟友合作,重建美國在世界上的地位,並加強北約等聯盟的力量;
2. 重新加強外交斡旋,並為國務院提供資金支持;
3. 與盟友合作,評估我們在全世界的綜合實力,不參與任何有損美國國家形象和國家利益的行動;
4. 撤銷 AUMF(反恐法案),把宣戰的權力交回國會,在未經過國會明確同意的情况下不得從事緊急軍事行動以外的任何軍事活動;
5. 定期審核國防部開支;
6. 把聯邦預算集中在解決國內問題上,而不是在國外花費數萬億美元。

楊安澤官方網站上列出的外交政策並沒有具體提到美中關係。但是顯然這是美國華人非常關心的問題,尤其是在現在這樣的多事之秋。筆者翻看了一下今年年初,朋友曉

霜採訪楊安澤的記錄(採訪楊安澤——美國華人的總統之路),里邊有一個問答具體講到美中關係,抄在下面。這個問題比較敏感,筆者不想在此延伸,請讀者自己去看,去判斷。

曉霜:您的競選理念主要談到美國國內的經濟政策,您可否也談談將如何處理外交和國際事務?

楊安澤:美國在國際舞臺上被認為越來越不可靠,越來越不可信任,這與我們的外交政策有關,也與我們在國內的政策有關。首先



楊安澤在西雅圖(2019年5月3日)

是我們在國內做得不好,變得越來越不理性,我認為國內事務與國際事務是聯繫在一起的。

美國現在把中國當作主要的競爭對手,中國威脅論是非常可怕的。作為一位華裔美國人,我希望能夠改變這種現象。

中國華為的 CFO 在加拿大被扣留,美國要求引渡,美國主流媒體幾乎沒人發聲,沒有人報道,因為她是中國人,美國把中國當作主要的競爭對手。設想一下如果美國最大公司的 CFO 在中國或者其他國家被扣留的話,美國主流媒體會怎樣報道?那一定是每天不停,鋪天蓋地地報道,直到放人為止。

概括地說我的國際事務政策有三方面,第一、要改變對中國的態度;第二、更加理性地對待國際事務,通過外交途徑,少用武力和強權;第三、重新建立跟其他國家的友好關係。同時要把美國國內的事情做好。

# 川普找對了問題,我來解決問題! 楊安澤與 18 名競選人同台競技講了啥?



【美國亞裔新聞局(AANB)現場報道】19名總統競選人齊聚愛荷華,在“愛荷華州民主黨年度名人堂頒獎大會”首次同台競技。唯一華裔參選人、企業家楊安澤迎來了首次亮相的關鍵時刻,為 6 月 26、27 日首場電視辯論熱身。楊安澤的 5 分鐘演講,有四個細節引人關注:

- 他與沃倫參議員、哈里斯參議員一樣,是三名手持話筒、在台上自由走動,並脫稿演講的競選人之一;
- 他是唯一多次與台下來賓互動提問的演講者;
- 他也是運用大量數據,條理清晰佐證,提出施政理念的演講者;
- 他的演講正好控制在五分鐘之內,沒有被音樂趕下。

下面,一起來聽聽他講了什麼?  
你好! 愛荷華! 很高興又回到愛荷華!

看到今天的活動安排,我和你們看到一樣的事:喬·拜登一定不喜歡旅行。

環顧這個大廳,大概有 1000 多個愛荷華人。我算了一下,你們每一個人,價值相當於 1000 個加州人(編注:愛荷華州是總統大選預選的第一州,堪稱“大選風向標”,選票價值珍貴)。所以在我看來,這裡有 100 萬加州人。

回到這裡感覺真好。我來這裡,是為了幫助解決你們在過去兩年多來一直糾結的問題。這個問題就是:川普如何以 9 個百分點的優勢,贏得了愛荷華州? 那麼,他

又是如何贏了密歇根? 他是如何贏了賓夕法尼亞州的? 他如何贏了俄亥俄,甚至又如何贏了威斯康辛州?

算一算你就知道,最大的原因是在密歇根、俄亥俄、賓夕法尼亞和威斯康辛州,自動化取代了 400 萬個製造加工業崗位;就在愛荷華州,也有 4 萬個工作崗位因此流失。

我的很多朋友都是技術領域的領導者。我們深知,自動化對於製造業工作所帶來的衝擊,現在將波及到零售業、電話客服中心、快餐業、卡車運輸業的工作崗位,等等.....將持續影響到你們的經濟狀況。

你們當中有多少人注意到了,你們所居住的愛荷華州有商店在紛紛關閉?這些商店為何會關閉?

(觀眾答:亞馬遜!)

回答正確。答案只有這一個詞!亞馬遜就像一個巨大的抽真空機,從你的社區里吸走了 200 億美元。亞馬遜去年支付了多少聯邦稅呢?

(觀眾答:零!)

所以算一算吧:吸走 200 億,交回來的是零。而在你的社區中,頭個工作是零售業。一般

的零售業員工,一名 39 歲的女性,一小時掙 10 美元。而當她工作的商場或市中心商店被關掉時,她能怎麼辦呢?

我剛剛去了愛荷華州 80 號公路的達文波特(Davenport),那里是美國最大的卡車停靠站。而我在硅谷的朋友正在開發能自動駕駛的卡車,他們說只需要 5-10 年的時間。

這對於 350 萬以駕駛卡車為生的美國人,和 700 多萬在為卡車司機服務的停車場、汽車旅館、餐館、零售店工作的人來說,這將意味著什麼?

川普今天之所以佔據總統位置,是因為我們正處在美國歷史上最大的經濟和技術轉型的第三局,也就是專家所說的“第四次工業革命”。

他有一種痼疾的症狀。愛荷華州民主黨人,向這個國家的人民開出藥方是你們的責任。沒有你們的眼光什麼也不可能發生。

那麼,藥方究竟是什麼呢?如果你在競選活動中聽說過任何關於我的事,就會知道有一個亞裔男人在競選總統,他要給每個人每月發 1000 美元——這三件事都是真的!

第一次聽到我的主張,你可能認為是個噱頭。但你接下來深入挖掘一下歷史,托馬斯·潘恩(Thomas Paine)在建國時就這樣主張了,他稱之為“公民紅利”。馬丁·路德·金(Martin Luther King)在 60 年代支持這一政策,並稱之為“最低保障收入”。1971 年尼克松執政期間兩次在眾議院通過。而有一個州已經發放紅利近 40 年了,那個州的每個人每年拿一至兩千美元,無條件。

請問愛荷華,是哪個州?

(觀眾答:阿拉斯加)

他們是從哪里出這筆錢的?

(觀眾答:石油)



什麼是 21 世紀的“石油”?

(觀眾答:技術)

技術!回答正確。數據、人工智能、軟件、自動駕駛汽車和卡車。

他們用石油的錢為阿拉斯加人所做的事,我們用科技的錢可以同樣提供給愛荷華州和全國各地的每一個人。

現在想想,這對你的社區意味著什麼?你們每個人會怎麼花這筆錢?我知道你們會把錢花到哪裡。你們會把錢花在輔導孩子學習上,花在汽車維修上,偶爾外出晚餐,大部分的錢都會花在愛荷華內。這會使你們的消費經濟增長 12%,將創造 4 萬個新的工作崗位,將振興邊遠地區,並為你的孩子提供出路。這將確保每個老年人都能體面退休,讓他們不必在便利店工作以維持生計,直到他們離開的那天。

民主黨重視女性賦權。我們知道全國有數百萬女性在工作上和婚戀關係上受到剝削或虐待,每月給她們 1000 美元能改善困境。我們可以談論女性賦權,或者用行動去改變。我會說:我們用行動去改變!

川普今天能當上總統,是因為他找到了問題所在,但他的解決方案背離了我們的需要。他的解決辦法是把時鐘撥回過去——修牆。我說,我們要反過來做,我們必須把時鐘撥向未來!我們必須前行,尊重勞動的價值。

我正是能實現這些目標的人選!因為,站在唐納德·川普對面的,是一個熱愛數學的亞裔男!

非常感謝你們,愛荷華! 我愛你們!謝謝!

